

赞纳粹惹众怒 加拿大众议长黯然辞职

新华社北京9月27日电（记者王宏彬）加拿大众议院议长安东尼·罗塔26日引咎辞职，缘由是他邀请并公开赞扬一名在第二次世界大战中为纳粹部队服役的乌克兰裔老兵招致非议。

罗塔当天在议会宣布辞职决定，并就未查清这名老兵的背景就把他请到议会道歉。他说，给予一名纳粹老兵“公众认可”给个人和社区带来了痛苦，包括加拿大和世界各地的犹太人，以及在纳粹暴行中幸存的波兰人和其

他国家的人，“我对我的行为承担全部责任”。

罗塔22日邀请98岁的雅罗斯拉夫·洪卡出席乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基在加拿大议会的演讲活动。罗塔在活动中隆重介绍洪卡，称他为“二战时乌克兰的作战英雄，也是加拿大的英雄”，令他获得在场人士两次起立鼓掌的礼遇。

媒体后来爆料，洪卡二战期间在“乌克兰第一师”服役，这支部队全称为德国党卫军第14武装掷弹兵师，效

忠于纳粹德国。

这起乌龙事件在国际上引起轩然大波，招致俄罗斯、波兰等国不满。加拿大主要在野党纷纷要求罗塔辞职，就连外交部长梅拉妮·若利也呼吁他下台。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多试图撇清与此事的关系。总理办公室称，特鲁多不知道罗塔邀请洪卡。加拿大媒体发布的照片显示，特鲁多当时在现场并鼓掌。

众议院执政党首席议员卡琳娜·

吉尔德说，罗塔邀请并公开赞扬洪卡这一安排，既未提前告知政府，也未通报来访的乌克兰代表团。

吉尔德说：“这起事件给所有议员和加拿大人都带来尴尬和耻辱……我从没想过，众议长居然会让我们为一名替纳粹卖过命的人起立鼓掌。我的情绪非常激动，因为我的家人就是犹太人大屠杀幸存者。我这辈子绝不可能为一个纳粹的鹰犬起立鼓掌。”

众议长办公室证实，他们确实没

有向任何一方通报获邀嘉宾名单，对嘉宾的背景审查只限于“人身安全威胁”，而没有考虑到“名誉威胁”。洪卡来自罗塔代表的选区，是洪卡的儿子主动“找上门”询问是否可以让他父亲出席活动，而非罗塔去找对方。

犹太人权益团体“西蒙·维森塔尔中心之友”说，这起事件给加拿大议会“留下污点”。反对党保守党领导人皮埃尔·普瓦列夫说：“这是加拿大外交名誉迄今遭受的最严重打击，而这发生在特鲁多眼皮子底下。”

纽约州法官裁定特朗普及其公司存在长期财务欺诈

新华社纽约9月26日电 美国纽约州法院26日裁定，纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯对前总统特朗普等人以及特朗普集团为获取经济利益而夸大其房地产资产估值等财务欺诈行为的核心指控有效。

设在纽约曼哈顿的这家法院的法官亚瑟·恩戈龙当天对此案作出判决，裁定特朗普及其公司长期通过大幅高估其资产并在用于交易和融资的文书上夸大其净资产，欺骗了银

行、保险公司和其他机构。

恩戈龙指出，除了夸大资产之外，特朗普及其公司和主要高管，包括其两个成年儿子还多次在年度财务报表上撒谎，从而获得有利的贷款条件和较低保险费等。

恩戈龙还将于10月2日开始审理詹姆斯对特朗普提出的其他数项指控。

针对上述裁决，特朗普26日在其创建的社交平台“真实社交”上发布数条声明进行抨击，称裁决结果旨

在破坏其竞选活动、阻止他重返白宫。特朗普的律师克里斯托弗·凯斯表示，裁决“完全脱离事实和法律”，他们将提起上诉。

美国媒体分析，恩戈龙这一裁决对特朗普是一次严重打击，颠覆了特朗普精心塑造的由房地产大亨变身政治强人的形象。

共和党人特朗普于2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月，他宣布参加2024年总统选举。

美国联邦贸易委员会对亚马逊发起反垄断诉讼

新华社华盛顿9月26日电（记者熊茂伶）美国联邦贸易委员会26日联合17个州的总检察长对电商巨头亚马逊发起诉讼，指控其使用一系列反竞争和不公平策略来非法维持垄断地位。

联邦贸易委员会当天在一份声明中说，亚马逊阻止竞争对手和卖

家降低价格，对消费者降低产品和服务质量，向卖家收取过高费用，扼杀创新，并阻止竞争对手与亚马逊公平竞争。

联邦贸易委员会主席莉娜·汗表示，起诉书说明了亚马逊如何使用一系列惩罚性和胁迫性策略来非法维持其垄断地位，以及亚马逊如何利用

垄断地位获利。

美国国会众议院反垄断小组委员会曾对亚马逊、脸书、谷歌和苹果公司进行长达16个月的调查，并于2020年10月发布报告说，四大科技巨头利用自身优势地位抑制竞争、扼杀创新。美国司法部对谷歌发起的反垄断诉讼正在庭审中。

伊拉克婚礼大火已造成114人死亡



9月27日，在伊拉克尼尼微省，军人与应急人员聚集在医院附近。新华社/法新

新华社巴格达9月27日电（记者董亚雷）伊拉克尼尼微省省长纳杰姆·朱布里27日说，该省前一晚一场婚礼上发生的火灾已造成114人死亡，另有至少200人受伤。

朱布里说，部分伤者已被送至当地医院接受治疗。

据伊拉克媒体报道，26日深夜，在伊北部尼尼微省哈姆达尼耶镇举行的一场婚礼上发生严重火灾，导致数百人伤亡。

火灾发生后，伊拉克总理苏达尼

指示内政部长和卫生部长尽一切努力展开救援。伊卫生部发言人赛义夫·巴德尔说，火势已得到控制，卫生部正从邻近省份紧急调集救护车、药品、医疗设备等。

伊拉克民防总局发表声明说，婚礼大厅使用了高度易燃的建筑材料，且缺少警报和消防设备。初步报告显示，婚礼期间使用烟花导致火灾发生，大火造成大厅部分倒塌。

目前事故原因正在进一步调查中。

朝鲜决定驱逐越界入境美军士兵

新华社首尔9月27日电 据朝中社27日报道，朝鲜决定驱逐因越界入境被拘押的美国士兵特拉维斯·金。

报道援引朝方调查结果说，特拉维斯·金承认非法侵入朝鲜，并坦白他对美军内部非人虐待和种族歧视抱有反感，对不平等的美国社会感到极度失望。

据朝中社此前报道，7月18日在板门店共同警备区发生驻韩美军二等兵特拉维斯·金非法侵入朝鲜事件。特拉维斯·金当天混入游客中，在参观板门店共同警备区时故意侵入朝方区域，后被朝鲜人民军值勤军人控制。调查期间，特拉维斯·金表示希望向朝鲜或第三国寻求庇护。

美国国防部长奥斯汀7月18日证实，驻韩美军一名现役军人当天未经批准，穿越板门店共同警备区军事分界线，进入朝鲜。

日本为核废料填埋地选址一备选城市说“不”

日本政府为核电站产生的高放射性核废料填埋地选址，位于长崎县的对马市是备选城市之一。对马市市长比田胜尚喜27日宣布，由于当地民众无法达成共识，这一城市决定不再推进相关工作。

日本政府为找到高放射性核废料的永久填埋地，承诺为愿意接受第一阶段调查的城市提供20亿日元（约合1340万美元）补贴。调查分为三个阶段，用时大约20年，通过调查的城市将被选为核废料填埋地。

2017年，日本政府公布一份适合成为核废料填埋地的区域地图，对马市被列入其中。该市人口老龄化严重，2020年人口已降至不足3万人。当地支柱产业渔业和珍珠养殖业难以维继。

对马市一些建筑企业要求该市接受第一阶段调查，本月12日获得市议会同意。支持者认为，中央政府提供的这笔补贴可以用于提振当地经济和支援育儿。反对者则担忧，这可能对渔业和旅游业造成负面影响。此外，长崎市曾遭原子弹轰炸，同属长崎县的对马市不宜成为核废料填埋地。

比田胜尚喜27日在对马市议会宣布，由于当地民众无法就这一问题达成共识，他不会向中央政府申请第一阶段调查。按日本《每日新闻》说法，这意味着对马市已停止推进相关工作。

比田胜尚喜宣布这一决定后，与对马市隔海相望的韩国釜山市松了一口气。釜山市渔业从业人员表示，他们一直担忧对马市成为核废料填埋地会对釜山渔业造成影响。张旌（新华社微特稿）

广告·热线：66810888

中国移动
China Mobile
5G+

金秋换机 畅享5G

乐享移动四重礼 5G手机带回家

一重礼

金秋换机 用移动轻松领

金秋换5G手机，最高立减1500元。

三重礼

双节办理移动看家 暖心助您过金秋

7*24小时危险预警、随时回看、双向语音、实时对讲，给您安心守护。

二重礼

宽带提速至千兆 热门影视随心看

宽带提速至千兆，海量影视随心看，享绿色上网保护/游戏专用通道加速。

四重礼

热门权益随心享 金秋好礼送不停

办权益抽大奖，400元盲盒大礼包、演唱会门票、话费好礼等你来！

活动时间：2023年9月22日-10月31日。

*更多活动详情以当地移动营业厅或拨打10086咨询为准。